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ACTA nº 346 

 
ACTA DE LA SESIÓN DE JUNTA DE CENTRO DE LA ESCUELA TÉCNICA SUPERIOR DE INGENIERÍA 
DE EDIFICACIÓN DE SEVILLA, CELEBRADA EL DÍA VEINTIUNO DE ENERO DE DOS MIL VEINTISÉIS. 
 
En la ciudad de Sevilla, y siendo las trece horas del día arriba indicado, se reúnen los miembros de la Junta 
de Centro de la Escuela Técnica Superior de Ingeniería de Edificación que a continuación se relacionan: 
 

ASISTENTES: 
 
Miembros natos 
D.ª Mª Rosario Chaza Chimeno (Directora) 
D.ª Mª Dolores Rincón Millán (Secretaria) 
 
Representantes de departamentos (7) 
D. Manuel Jesús Espín Milla 
D. Juan Jesús Martín del Río 
D.ª Ana María Carrasco Martín 
D. Fernando Rico Delgado 
D. Rafael Esteve Pardal 
 
Sector A: Profesores de Cuerpos Docentes (16) 
D. José Antonio Barrera Vera 
D.ª María José Chávez de Diego 
D. Gabriel Granado Castro 
D.ª Margarita Cámara Pérez 
D.ª María Rosario Chaza Chimeno 
D.ª María Gracia Gómez de Terreros Guardiola 
D.ª Sheila López Rosa 
D. Antonio José López Tarrida 
D. Roberto Narváez Rodríguez 
D.ª Eva María Valenzuela Montalvo 
 
Sector B: Personal docente no perteneciente a 
los Cuerpos Docentes (0) 
      
Sector C: Estudiantes matriculados en el Centro 
(15) 
D.ª Guadalupe Estela Álvarez Cortez 
D. Alejandro Betanzos García 
D.ª Elena Gómez Ayala 
D.ª Jesica González Soriano 
 

 

Sector D: Personal de administración y servicios 
(5) 
D.ª Amparo Molina Blanco 
D.ª Mercedes González Alcoba 
D.ª Soledad Jiménez Zamora 
D.ª Virginia López Morgado 

 
AUSENCIAS JUSTIFICADAS 
D.ª Esperanza Rodríguez Mayorga 
D. Andrés Martín Pastor 
 
AUSENCIAS NO JUSTIFICADAS 
D. Alberto Daza García 
D.ª María Jesús Albarreal Núñez 
D. Daniel Hernández Macías 
D. David Marín García 
D. Carlos Rubio Bellido 
D. Francisco de Paula Pontiga Romero 
D. José Tapia Janel 
D.ª Carmen Álvarez Llanos 
D. Luis Álvarez de la Gala Pérez-Hick 
D. Francisco J. García Domínguez 
D. Aitor Romero Delgado 
D.ª Isabel Gallego Aragón 
D.ª Lucía Rebollo Martínez 
D. Luis Romero Cortés 
D.ª Nadín Soto Gallardo 
D. Diego Bezanilla Cerezal de la Vega 
D.ª Mar Vega Martín 
D. Antonio García Trujillo 
 
Equipo de dirección (no electos) 
D. José Carlos Gutiérrez Blanco 
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Para adoptar los acuerdos oportunos en relación con el siguiente 

 
 

 
ORDEN DEL DIA 

 

 
 
Punto 1: Aprobación del acta nº 345 correspondiente a la sesión anterior. 

 
Punto 2: Informe de la Dirección. 

  
Punto 3: Propuesta, debate y aprobación, si procede, del número de alumnos de nuevo ingreso 
para el curso 2026/2027 en el Grado en Edificación, Máster Universitario en Prevención de Riesgos 
Laborales en Construcción y Máster Universitario en Gestión Integral en Edificación. 

Punto 4: Propuesta, debate y aprobación, si procede, del número de plazas para el ingreso 
ordinario por traslado de expediente procedentes de otras universidades, para el curso 
2026/2027, en el Grado en Edificación. 

Punto 5: Propuesta, debate y aprobación, si procede, del número de plazas para estudiantes 
procedentes de programas de movilidad nacional e internacional, para el curso 2026/2027, en el 
Grado en Edificación y Máster Universitario en Gestión Integral de la Edificación. 

 
Punto 6: Ruegos y preguntas. 
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DESARROLLO DE LA SESIÓN 
 
 

Punto 1: Aprobación del acta nº 345 correspondiente a la sesión anterior. 

Se aprueba por asentimiento. 

Punto 2: Informe de la Dirección 

2.1.- Delegación de alumnos: Bienvenida 
El pasado 15 de noviembre de 2025 quedó constituida la nueva delegación de alumnos 
tras la celebración de elecciones a Delegaciones de Centro convocadas el día 3 de 
noviembre de 2025 por la Comisión Electoral del Consejo de alumnos de la US. Nuevo 
delegado: D. Francisco Javier García Domínguez. 

2.2.- Elecciones a Junta de Centro Sector C: estudiantes 
El pasado 2 de diciembre de 2025, comenzó el proceso electoral para el sector C de 
estudiantes a Junta de Centro. 
El pasado lunes 19 de enero de 2026 ha finalizado el proceso con la proclamación 
definitiva de candidatos, ya que el número de representantes a elegir ha sido igual al 
número de candidatos presentados. 

2.3.- Cambio horario de la asignatura optativa Diseño de Interiores 
Por motivos sobrevenidos de baja médica del profesor titular D. Antonio Martínez Pérez, 
se va a proceder a la sustitución de este por el profesor D. Juan José Moyano Campos. 
Esto implica que el horario asignado inicialmente para esta asignatura (lunes de 8:30 a 
10:30 h y miércoles de 10:30 a 12:30), sufrirá una modificación quedando el nuevo horario 
en los días: 
Lunes de 8:30 a 10:30 h y viernes de 8:30 a 10:30 
  
2.4.- Comisiones de Ordenación Académica de los másteres (MUGIE/MUPRLC) 

Las Comisiones de Ordenación Académica (COAs) de los dos másteres quedan 
constituidas de la siguiente forma: 

Comisión de Ordenación Académica MUPRLC          Comisión de Ordenación Académica MUGIE 
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2.5.- Celebrada la ETSIE International Week, semana informativa de convocatoria 
Erasmus+ con visita de profesores de la Universidad de CAEN (Francia). 

2.6.- Alumnos entrantes del segundo cuatrimestre curso 25/26 en ETSIE: de los 32 
alumnos entrantes del curso 25/26, 20 se incorporan en el segundo cuatrimestre (cambio 
de tendencia). 

2.7.- 2 Estancias de la Asociación Universitaria Iberoamericana de Postgrado (AUIP) 
entrantes: dos alumnos del Máster de Habitat Sustentable y Eficiencia Energética de la 
Universidad del Bío-Bío realizan estancia de un mes en la ETSIE: D. Nicolás Esteban 
Valenzuela Pezo y Dª Javiera Denisse Moltedo. 

2.8.- Primera adjudicación definitiva convocatoria Erasmus+ (mejoramos los 33 del curso 
pasado): 46 titulares de movilidad saliente en la primera adjudicación definitiva:  

o 32 UE: Caen 1, Praga 2, Liege 1, Opole 1, Wroclaw 4, Bari 2, Milan 1, Turin 2, Bratislava 
2, Kosice 2, Bologna 4, Genova 2, Mesina 1, Napoles 2, Pisa 1, Venecia 1, Angers 1, 
Maribor 2. 

o 13 terceros países: Perú 1, Mexico 2, Bio Bio 2, Santiago 2, Colombia 1, Argentina 2, 
Panama 2, Brasil 1.  

o 1 Doble título: Bío-Bío 1. 
 

2.9.-   Erasmus+ Staff formación PTGAS en Venecia: Primera vez que el PTGAS de la ETSIE 
realiza estancia en la Università Iuav di Venezia: Dª María Mercedes Verde, Dª María 
Cristina Arqués, Dª Miriam Feria y D. Mariano Ganfornina (otro centro). 

2.10.- 2 Erasmus+ Internships: Las Alumnas de Máster Dª Weronika Kiszkis de la 
Politechnika Gdanska y Dª Valeria Ferrandino de la Universitá degli Studi di Salerno 
comienzan las prácticas Erasmus+ en equipos de Investigación de la ETSIE. 

2.11.- Visita Navideña Gastro-cultural Estepa: agradecimiento a nuestro compañero D. 
Pablo Neira, así como a los 55 participantes. 

2.12.- Apertura de la nueva Oficina de Emprendimiento, que van a liderar nuestros 
compañeros D. Juan Rincón y D. Rafael Llacer. Nuestro agradecimiento por su entrega a 
esta labor tan importante para nuestros estudiantes. 

2.13.- Conferencia "ORDENACIÓN URBANÍSTICA DEL DISTRITO PORTUARIO DE 
SEVILLA", impartida por D. Fernando Vázquez Marín, Gerente GMU 

2.14.- Colaboración de D. Manuel Fortea, miembro ICOMOS y experto en fábricas 
históricas, en las prácticas de Fundamentos de Materiales. 

2.15.- Seminario-Taller: Herramientas integradas para la conservación y valorización del 
patrimonio arquitectónico, organizado por el Dpto. de EGIE. 

2.16.- IV Concurso Felicitación Navideña: ganadora nuestra compañera Dª Margarita 
Cámara. 
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2.17.- Celebrada la asamblea anual de la CODATIE (Conferencia de Directores/as de 
Escuelas de Ingeniería de Edificación de España) en Burgos, del 12 al 14 de noviembre. 
Reelección de D. Rafael Esteve como secretario de la CODATIE. 

2.18.- Encuentro Navideño PAS/PDI: agradecimiento a las 93 personas participantes de 
la ETSIE. 

2.19.- Infraestructuras. Obras de intervención: 

o Obra Intervención desvío saneamiento PB ETSIE: Terminada. 
o Obra Renovación Conserjería: Terminada 1ª fase mejoras de accesibilidad y 

sustitución parcial de carpinterías metálicas. 
o PPD: Equipamiento Aulas: electrificación A5 y A6. Terminada. Aumento de aforo 

(64-66 estudiantes). 
o PPD: Equipamiento Aulas: electrificación 1.0 y seminario 1. Terminada. 

2.20.- Máquinas expendedoras: nuevo concesionario SERUNION. Incidencias iniciales 
resueltas. 

2.21.- Próxima reunión Comité de Autoprotección en últimos días de enero. Fijación 
fecha simulacro. Se citará a los directores de Dpto. y estudiantes para que envíen 
representante. 

2.22.- Cesión aulas A7 y A8 para docencia 2º cuatrimestre de la ETSA: Necesidad por 
obras en 4ª planta. 

2.23.- Premio al artículo científico del mes en la ETSIE 24/25: Estamos en fase de 
recepción de contribuciones (8). 
 
2.24.- IV.4 PREMIO UNIVERSIDAD DE SEVILLA A TRABAJOS DE INVESTIGACIÓN DE 
ESPECIAL RELEVANCIA. Modalidad A. La dirección del centro ha sido dada de alta en una 
lista de distribución de Decanos de la US, para el envío de oficio de nuestros premiados 
de los dos semestres. A título personal cualquier PDI puede solicitar que su aportación 
sea también considerada. 
 
2.25.- Ayuda IV.4 (VII PPIT-2026) Premio US trabajos de investigación de Especial 
relevancia. Se solicitará nuevamente la ayuda para poder convocar la siguiente anualidad 
de los premios para 2025/26. 
 
2.26.- Se han revisado y actualizado las normas para la reserva de espacios por parte de 
la comunidad de la ETSIE (correo enviado el 17 de noviembre de 2025). La subdirectora 
de ordenación académica aclara las distintas cuestiones planteadas por el PDI/PAS, así 
como los trámites para un buen funcionamiento de la aplicación y de la solicitud y cambio 
de espacios. 
 
2.27.- Reunión con el Colegio Oficial de la Arquitectura Técnica de Sevilla para la creación 
de un Concurso anual al mejor TFG presentado en la ETSIE.  
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2.28.- La Comisión Asesora de la Junta de Centro, para la actualización del plan de 
estudios del Grado, ha comenzado a trabajar (1ª Reunión 21/01/2026).  
 
En esta primera reunión se ha empezado a trabajar en las siguientes cuestiones: Los datos 
de los 4 años del proyecto de innovación docente: las entrevistas y resultados de las 
encuestas de los egresados, de los profesionales a través del colegio y de profesores, y 
por otro lado el plan de estudios. 
 
Con estos datos se intentará mejorar la temporalidad de las asignaturas y adecuar las 
optativas a las necesidades del mercado laboral. 
 
Paralelamente en la CODATIE se están organizando grupos de trabajo para actualizar la 
Orden ECI y el Libro Blanco, y conforme a esta actualización modificar los planes de 
estudio. 
 
2.29.- GRUPOS A SOLICITAR CURSO 2026/27 (se proyecta en pantalla) 
 
Modificación de actividades: 
Solicitadas por departamentos  
Solicitadas por las COAs de los másteres: 

• MUGIE: pasar de 120h actividad tipo K (Trabajos dirigidos académicamente) a 20h 
actividad tipo B (clases teórico/práct.) y 100 h actividad tipo K (Trabajos dirigidos 
académicamente). 

• MPRLC: pasar de 60h actividad tipo K (Trabajos dirigidos académicamente) a 15h 
actividad tipo B (clases teórico/práct.) y 45 h actividad tipo K (Trabajos dirigidos 
académicamente). 
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La directora informa sobre las solicitudes presentadas por los departamentos para el 
Grado y las modificaciones presentadas por las COAs para los másteres. 

Los grupos solicitados van en función del crecimiento previsto, en base a los años 
anteriores, en cada curso. Según la previsión, podemos ver el número de alumnos por 
asignatura y la media estimada de alumnos por grupo. El año pasado se consideró una 
media de 60 alumnos/grupo como máximo, pero este año si consideramos esa media 
tendríamos que pedir muchos grupos.  

Después de estudiar detenidamente los datos actuales, y consultando los departamentos, 
se ha hecho una propuesta desde la dirección contemplando, por un lado, las peticiones 
de ampliación recibidas por los departamentos y por otro la ampliación que desde la 
dirección hemos considerado necesaria por el volumen de alumnos en algunos grupos de 
teoría. Hemos considerado una ratio máxima de 80 alumnos/clase teórica. 

En la pantalla proyectamos estos datos y se procede a informar, por parte de la directora 
y la subdirectora de innovación docente, en cada uno de los casos, el motivo del aumento 
de grupos para que la ratio favorezca la calidad. 

Interviene el director del departamento de CCAA2, Juan Jesús Martín del Río, y entiende 
la apuesta de la dirección por la calidad, pero los departamentos son los que tienen 
información sobre su docencia, y propone, en este caso, disminuir las tasas de acceso. En 
su caso, hay profesores del departamento que no aprueban el aumento de grupos, ya que 
consideran que los datos luego varían y los alumnos que asisten son muchos menos.  

Contesta la subdirectora de ordenación académica, que, con un número tan elevado de 
alumnos por grupo, la asignación de aulas es complicada, sobre todo, en las pruebas de 
evaluación/control.  

Continua la directora, que estas solicitudes que se hacen al rectorado, no son definitivas, 
tienen que aprobarlas. 

Por otro lado, estos grupos nuevos pueden también venir aprobados para el horario de 
tarde. 
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2.30.- Asistencia a actos y reuniones 

 
 
Punto 3: Propuesta, debate y aprobación, si procede, del número de alumnos de nuevo 
ingreso para el curso 2026/2027 en el Grado en Edificación, Máster Universitario en 
Prevención de Riesgos Laborales en Construcción y Máster Universitario en Gestión 
Integral en Edificación. 
 
Se propone el siguiente nº de plazas para las titulaciones correspondientes: 

 
Se aprueban por asentimiento. 
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Punto 4: Propuesta, debate y aprobación, si procede, del número de plazas para el 
ingreso ordinario por traslado de expediente procedentes de otras universidades, para 
el curso 2026/2027, en el Grado en Edificación. 
 
Se propone el siguiente nº de plazas para las titulaciones correspondientes: 
 

 
 

Se aprueban por asentimiento. 
 

Punto 5: Propuesta, debate y aprobación, si procede, del número de plazas para 
estudiantes procedentes de programas de movilidad nacional e internacional, para el 
curso 2026/2027, en el Grado en Edificación y Máster Universitario en Gestión Integral 
de la Edificación. 
 
Se propone el siguiente nº de plazas para las titulaciones correspondientes: 
 

 
 

 
 

Se aprueban por asentimiento. 
 

Punto 6: Ruegos y preguntas. 
 
Interviene el profesor Roberto Narváez, ruega que se tenga en cuenta la necesidad que 
han planteado varias veces sobre el laboratorio para la asignatura de Geometría 
Descriptiva. En realidad, solicitan un aula-laboratorio donde los alumnos puedan hacer 
prácticas con cierta maquinaria, que tienen ya adquirida, ya que el actual aula tiene un 
aforo muy limitado. 
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Contesta la directora, que esa petición se ha trasladado a infraestructuras y siempre nos 
dirigen al FabLab, que es de la universidad. Hay que solicitar, al FabLab, el espacio con 
una programación de prácticas para el cuatrimestre.  
 
 
 
Y no habiendo más asuntos que tratar, la directora levanta la sesión a las catorce y treinta 
horas, en lugar y fecha ut supra, de lo que como Secretaria de esta Junta de Centro doy 
fe. 
 
 
Vº.Bº. 
La Directora                                                                                                     La Secretaria 
 
 
 
 
Dª. María Rosario Chaza Chimeno                                                  Dª. Mª Dolores Rincón Millán 


